WARTOŚĆ BEZWZGLĘDNA

Zadanie 1.     (1pkt)

Zbiór rozwiązań nierówność 
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 jest przedstawiony na rysunku

A.
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B.   
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Zadanie 2.     (1pkt)
C.   
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D.   
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4% liczby x jest równe 6, zatem 

A.   x = 150
B.   x < 150
C.   x = 240
D.   x > 240

Zadanie 3.     (1pkt)

Liczba 220⋅ 440 wynosi
A.   260
B.   450
C.   860
D.   8800
Zadanie 4.     (1pkt)

Liczba log48 + log42 jest równa

A.   1
B.   4
C.   log46
D.   log410

Zadanie 5.     (1pkt)

Dane są wielomiany: W(x) = x3 – 3x + 1 oraz V(x) = 2x3 . Wielomian W(x) ⋅ V(x) jest równy
A.   2x5 – 6x4 + 2x3
B.   2x6 – 6x4 + 2x3
C.  2x5 + 3x + 1
D.   2x5 + 6x4 + 2x3
Zadanie 6.     (1pkt)

Ciąg (an) jest określona wzorem an = (– 3)n ⋅ (9 – n2) dla n
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1. Wynika stąd, że
A.   a3 = – 81 
B.   a3 = – 27
C.   a3 = 0
D.  a3 > 0

Zadanie 7.     (1pkt)

W ciągu arytmetycznym a3 = 14, a11 = 34. Różnica tego ciągu jest równa
A.   9
B.   
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C.  2
D.  
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Zadanie 8.     (1pkt)

Trzeci wyraz ciągu geometrycznego jest równy 4, a czwarty wyraz tego ciągu jest równy (– 2). Pierwszy wyraz tego ciągu jest równy 

A.   16 
B.   – 16
C.   8
D.  – 8

Zadanie 9.     (1pkt)

Rozwiązaniem równania    
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A.   
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B.   
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C.   
[image: image12.wmf]8

3


D.   
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Zadanie 10.     (1pkt)

Zbiór rozwiązań nierówności (x – 3)(x + 1) > 0
A.   
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B.   
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Zadanie 11.     (1pkt)
C.   
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D.   
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Wykresem funkcji kwadratowej f(x) = – 3x + 3 jest parabola o wierzchołku w punkcie
A.   (3,0)
B.   (0,3)
C.   (-3,0)
D.  (0,-3)
Zadanie 12.     (1pkt)

Wskaż funkcję kwadratową, której zbiorem wartości jest przedział (-
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, -
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A.   f(x) = – (x – 2)2 + 3  

B.   f(x) = (2 – x)2 + 3  

C.   f(x) = – (x + 2)2 –  3  

D.  f(x) = (2 – x)2 –  3  

Zadanie 13.     (1pkt)

Prosta o równaniu y = –2x + (3m + 3) przecina w układzie współrzędnych oś Oy w punkcie (0,2) . Wtedy 
A.   m = 
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B.   m = 
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C.   m = 
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D.  m = 
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Zadanie 14.     (1pkt)

Na rysunku jest przedstawiony wykres funkcji y =  f(x) .
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Które równanie ma dokładnie trzy rozwiązania?

A.   f(x) = 2 
B.   f(x) = 3
C.  f(x) = 4
D.  f(x) = 5 
Zadanie 15.     (1pkt)

Liczba 1 jest miejscem zerowym funkcji liniowej f(x) = (2 – m)x + 1 . Wynika stąd, że
A.   m = 0 
B.   m = 1 
C.   m = 2  
D.  m = 3  
 Zadanie 16.     (1pkt)
Kąt 
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 jest ostry i cos
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 = 
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. Wtedy sin
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 jest równy
A.   
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B.   
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C.  
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Zadanie 17.     (1pkt)
Które z równań opisuje prostą prostopadła do prostej o równaniu y = 4x + 5 ?
A.   y = – 4x +3
B.   y = 
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C.  y = 
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D.  y = 4x +3
Zadanie 18.     (1pkt)
Współczynnik kierunkowy prostej równoległej do prostej o równaniu y = –5x + 8 jest równy  .
A.   
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B.   –5
C.  
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D.  5 
Zadanie 19.     (1pkt)
Dane są punkty A = (– 1,3) i B = (7,9). Długość odcinka AB jest równa 
A.   10
B.   6
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C.  5
D.  3
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Zadanie 20.     (1pkt)

Odcinki BC i DE są równoległe. Długości odcinków AC, CE, i BC są podane na rysunku. Długość odcinka DE jest równa
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A.   6
B.   8
C.  10
D.  12

Zadanie 21.     (1pkt)

Zaznaczony zna rysunku kąt 
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 jest równy 
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A.   50
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B.   40
[image: image43.wmf]o


C.  30
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D.  10
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Zadanie 22.     (1pkt)

Wskaż równanie okręgu o środku S = (1, – 2) i promieniu r = 2
A.   (x – 1)2 + (y + 2)2 = 2


B.   (x + 1)2 + (y – 2)2 = 2


C.   (x – 1)2 + (y + 2)2 = 4


D.   (x + 1)2 + (y – 2)2 = 4

Zadanie 23.     (1pkt)
Średnia arytmetyczna pięciu liczb: 5, x, 1, 3, 1 jest równa 3. Wtedy 
A.   x = 2
B.   x = 3
C.  x = 4
D.  x = 5

Zadanie 24.     (1pkt)
Mediana danych: 1, 0, 3, 1, 1, 2 jest równa
A.   1
B.   1,5
C.  2
D.  2,5

Zadanie 25.     (1pkt)
Pole powierzchni całkowitej sześcianu jest równe 150 cm2. Długość krawędzi tego sześcianu wynosi

A.   5 cm
B.   4,5 cm
C.   4 cm
D.  3,5 cm

krótsza Odpowiedź
Zadanie 26.     (2pkt)
Rozwiąż nierówność kwadratową x2 +3x +2>0.
Zadanie 27.     (2pkt)
Oblicz najmniejszą i największą  wartość funkcji kwadratowej f(x) = x2 – 4x + 3
w przedziale 
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Zadanie 28.     (2pkt)
Rozwiąż równanie 2x3 – x2 – 6x + 3 = 0.

Zadanie 29.     (2pkt)
Sprawdź czy podana równość jest tożsamością trygonometryczną 

1 + cos2
[image: image47.wmf]a

 –  sin2
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=  2cos2
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Zadanie 30.     (2pkt)

Liczby x – 1, 4 i 8 (w podanej kolejności) są pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciągu arytmetycznego. Ile wynosi wartość liczby x?

Zadanie 31.     (2pkt)
Podaj przykład liczb całkowitych dodatnich a i b, spełniających nierówność 
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DŁUŻSZA ODPOWIEDŹ
Zadanie 32.     (4pkt)
Doświadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczną sześcienną kostką do gry.

Oblicz prawdopodobieństwo zdarzenia A polegającego na tym, że w pierwszym rzucie

otrzymamy parzystą liczbę oczek i iloczyn liczb oczek w obu rzutach będzie podzielny przez 12. Wynik przedstaw w postaci ułamka zwykłego nieskracalnego.

Zadanie 33.     (5pkt)
Wysokość ostrosłupa prawidłowego czworokątnego jest równa 8. Krawędź boczna jest

nachylona do płaszczyzny podstawy pod kątem 40° . Oblicz objętość tego ostrosłupa.

Zadanie 34.     (4pkt
Dane są dwa pojemniki. W pierwszym z nich znajduje się 9 kul: 4 białe, 3 czarne i 2 zielone.

W drugim pojemniku jest 6 kul: 2 białe , 3 czarne i 1 zielona. Z każdego pojemnika losujemy

po jednej kuli. Oblicz prawdopodobieństwo wylosowania dwóch kul tego samego koloru.
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